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ÍNDICE GENERAL ÍNDICE GENERAL

Solucionario ADMISIÓN UNI 2019-1 2
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HUMANIDADES

Solucionario ADMISIÓN UNI 2019-1 14
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CAṔITULO 4

SOLUCIÓN DE LA PRIMERA PRUEBA

4.1. Razonamiento matemático

1. Sea ∼ [(q ⇓
V
p)→ (q ⇑

F
r)] ≡ V.

Como: q ⇓ p ≡∼
V
q
F
∧ p

V
≡ V y

q ⇑ r ≡ q
F
∨ ∼

F
r
V
≡ F

Finalmente: VFV

Respuesta C

2. Respuesta D

3. Analiza las afirmaciones:

Algunos relajados︸ ︷︷ ︸
R

van a fiestas︸ ︷︷ ︸
F

Todos los que van a fiestas︸ ︷︷ ︸
F

pierden tiempo︸ ︷︷ ︸
T

.

Luego:

Por lo tanto, algunos relajados pierden
tiempo

Respuesta C

4.

Dom Lu Ma Mi Ju Vi Sa

Precede Anterior
Antes del
anterior Anterior

Día que está
despues

Posterior Subsigue Siguiente
día

Día que
sigue

Hoy

Procediendo desde atrás

Respuesta D

5. El ćırculo y/o ĺınea que aparece en los dos
primeros cuadros también aparece en la ter-
cera fila columna. si solo aparece en una de
ellas no se traslada al tercer cuadro.
Primera fila:
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Los dos se repiten

Segunda fila

Solo este se repite

Tercera fila

Respuesta D

6. Respuesta D

7. El número de lineas rectas en cada cuadro
sigue el orden de la serie de Fibonacci. Lue-
go 5 + 8 = 13 y es la que tiene 13 ĺıneas.

Respuesta B

8. En la primera fila:
4× 4 = 16− (3 + 2 + 1) = 10
En la segunda fila:
3× 3 = 9− (2 + 1) = 6
En la tercera fila:
2× 2 = 4(1) = 3
En la cuarta columna: 1
Luego hay 10 + 6 + 3 + 1 = 20

Respuesta C

9. Respuesta B

10. Al desplegar la cara queda enfrente. La
cara con el cuadrado inmediatamente arriba

de la anterior y la última visible queda

como

Respuesta A

11. La dirección de la flecha de arriba se invier-
te

Respuesta C

12. El incremento es adicionando el número par
siguiente iniciando con 4. Aśı

2 6 12 30 42 56
+4 +6 +8 +10 +12 +14

Luego x = 20

Respuesta B

13. La primer letra es una vocal en forma suce-
siva. Además

Respuesta B

14. El ćırculo interior contiene la serie de Fibo-
nacci 1,1,2,3,5,8,13,x= 8 + 13 = 21.
Los números en el ćırculo exterior son la su-
ma de los elementos internos opuestos por el
ángulo. Aśı 1+5 = 6, 1+8 = 9, 2+13 = 15,
3 + 21 = 24 = z como son opuestos y, z se
tiene y = z = 24 y x+ y − z = 21

Respuesta B

15. Los elementos superiores es una sucesión de
números naturales 3,4,5

1◦ Triángulo 3 + 5 = 8, 8 + 5 = 13 y ele-
mento central 3× 8 + 13 = 37
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2◦ Triángulo 4 + 6 = 10, 10 + 6 = 16 y
elemento central 4× 10 + 16 = 56

3◦ Triángulo 5 + 7 = 12 = x, 12 + 7 = 19 y
elemento central 5× 12 + 19 = 79

Luego 79 + 12 = 91

Respuesta E

16. Sucesión de la suma de los d́ıgitos de esta
serie Fibonacci:

1,1,2,3,5,8,13,21,34,55, 89,144,233,..

1, 1, 2, 3, 5, 8, 4, 3, 7, 10 , · · ·

Respuesta B

17. El espacio muestral es:

D
ad

o 
2

Dado 1

Como los únicos cuadrado perfectos son 4 y
9 contar las veces que ocurre que son 7. Por

tanto la probabilidad es
7

36

Respuesta A

18. Sea x: el número de huevos recogidos.
Luego: Å x

1000

ã4

− 36

4
= 247Å x

1000

ã4

= 256 = 44

x = 4000

Respuesta C

19. Cuando llega al final ya no desciende. Por
tanto 173 − 8 = 165 pasos donde 8 sube,
3 baja entonces 11 grados que recorre en

cada ocasión que totaliza
165

11
= 15 luego

sube 15× 8 = 120, baja 15× 3 = 45

Respuesta C

20. Al dar 25 céntimos por cada sol que teńıa le
quedan 75 céntimos. Como le han quedado

S/ 225 significa que teńıa: S/
225

0, 75
=S/ 300

Respuesta B

21. Como x(x− 3) = −1 entonces

x2 − 3x+ 1 = 0 . . . (∗)
Hallamos la división de x6 − 18x3 + 5

Por tanto se tendrá

x6 − 18x3 + 5 = (x2 − 3x+ 1)︸ ︷︷ ︸
=0 Por (∗)

×

(x4+3x3 + 8x2 + 3x) + x2 − 3x+ 5

= x(x− 3) + 5 = −1 + 5 = 4

Respuesta D

22. A y B en un d́ıa
1

20
+

1

30
=

50

600
=

1

12
. En

tres d́ıas A y B hacen
3

12
=

1

4
de la obra

A y C en un d́ıa hacen
1

20
+

1

40
=

3

40

Luego de 2 d́ıas hicieron
6

40
=

3

20
y sale C

Entra D, A y D en un d́ıa hacen
1

20
+

1

25
=

9

100

Falta hacer

1− 1

4
− 3

20
=

20− 5− 3

20
=

12

20
=

3

5
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Que lo completa en

Ç
27

40

å
÷
Ç

9

100

å
=

27× 100

40× 9
=

15

2
= 7,5d́ıas

Respuesta B

23.
De I y De II

De I Marcos está en Cuzco o Iquitos y Luis
está en Lima o Iquitos. No se sabe donde
está Vı́ctor.
De II, Luis es agresivo, el que está en Lima
es agresivo o liberal.
No se sabe la respuesta.

Respuesta C

24. Del dato asuma que producen de ĺınea A en
2016 es x y de ĺınea B es y. Luego 2017 que
1, 05x, 1,10y respectivamente

I. Se planteo x+y = 100000 que es insu-
ficiente para resolver para x. Muchas
combinaciones posibles.

II. 1, 05x+ 1, 10y = 107, 500 que tendrán
es insuficiente para hallar x si se com-
binan ambos se tendrá un sistema de
2 ecuaciones con 2 incógnitas que tie-
ne solución (determinante 6= 0) y por
tanto la opción es C.

Respuesta C

25. I. Es suficiente.

II. Es suficiente.

Respuesta D

26. Se trabaja la desigualdad dada

x− y + z

2z
− x

2z
+

y

2z
< −x

y
x− y + z

2z
− x

2z
+

y

2z
< −x

y
x

2z
− y

2z
+

1

2
− x

2z
+

y

2z
< −x

y
1

2
< −x

y

o sea
x

y
< −1

2
. Luego proposición I es sufi-

ciente.
Proposición xy < 0 nos dice que

x

y
< 0 tam-

bién ya que uno de ellos debe ser negativo.
Sin embargo no es suficiente para afirmar
x

y
< −1

2
.

Ejemplo

si y = 4 y x = −1 tendrá −1

4
< −1

2
NO

o x = 4 y y = −1 tendrá −4

1
< −1

2
OK.

Luego esta proposición no es suficiente y la
alternativa A es la respuesta.

Respuesta A

27. I. AM = MC = 10cm ⇒ AC = 20 ⇒
triángulo rectángulo ABC es notable
⇒ AB = 16

II. Triángulo rectángulo ABC notable
37◦, 53◦, 90◦ ⇒ AB = 16.

Respuesta D

28. Considerando las relaciones de los operado-
res, planteamos la siguiente relación:

(4x− 1)− [10 + x+ 2x+ 5− 19] = 5

4x− 1− [−4 + 3x] = 5

4x− 1 + 4− 3x = 5

x+ 3 = 5

x = 2

Respuesta C

29.

(2 • 0) • (0 • 3) = (0 • 1) • 4

2 • 3 = 1 • 4

0 = 0

Respuesta A

30. • (x ∗ U) + (x ∗ N) + (x ∗ I) = (U4x) +
(N4x) + (I4x)⇔ U +N + I = 0

• U ∗ N = N4I ⇔ U + 2N = I ⇔ N =
2I ⇔ U = −3I
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• U4I = 2 ∗N ⇔ I − 2 = N + U ⇔ U =
−2− I

de los dos puntos últimos tenemos que
I = 1, U = −3 y N = 2, luego

(U4N) ∗ I =
7

4
; U4(N ∗ I) =

9

4

(U ∗N)4I =
3

4
; U ∗ (N4I) = −7

4

E = 3

Respuesta A

31. Sea f(x) = mx, con m =

√
5 + 1

2

Donde
1

m
=

√
5− 1

2

Luego: f(x− 1)− f(x+ 1) = mx−1 −mx+1

f(x− 1) = mx

Ç
1

m
−m

å
−f(x+ 1)

= f(x)

(√
5− 1

2
−
√

5 + 1

2

)
= −f(x)

Respuesta A

32. En 2015 en la zona B fueron
10

100
(50, 000) =

5000
En 2016 los turistas fueron

50, 000(1, 2) = 60, 000

de estos el 15 % fueron a la zona “B”; esto
es:

15

100
(60, 000) = 9000

Aumentó 9000− 5000 = 4000

Respuesta C

33. I. V (El ángulo central es 90◦)

II. V pues por regla de tres simple directa

360◦ 100◦

135◦ x
x = 37, 5 %

III. V (135 + 135 = 270)

Respuesta A

34. I. V. El total es 6 + 11 + 22 + 17 = 56 y
porcentaje de personas que piensa que

el Perú campeona es
6

56
× 100 = 10,7

II. F. 22 lo creen aśı de un total de 56. La

mitad seŕıa
56

2
= 28.

III. V. No apoyan a Alemania son 6+11+

17 = 34,
34

56
× 100 = 60, 7 ≈ 61.

Respuesta C

35. I. (V)

II. (F) (No es la realidad)

III. (V) 100−26, 3−22,3−11,5−9,8−5,2 =
24,9

Respuesta D
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4.2. Razonamiento verbal

36 E

37 C

38 A

39 D

40 B

41 D

42 C

43 A

44 A

45 E

46 C

47 C

48 B

49 A

50 C

51 A

52 B

53 A

54 B

55 B

56 D

57 A

58 C

59 C

60 A

61 C

62 E

63 C

64 A

65 D

66 A

67 B

68 D

69 C

70 C

71 B

72 E

73 A

74 C

75 A
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4.3. Humanidades

76 A

77 D

78 E

79 E

80 E

81 A

82 E

83 D

84 E

85 B

86 A

87 C

88 D

89 A

90 C

91 A

92 D

93 B

94 B

95 C

96 D

97 E

98 B

99 C

100 A
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CAṔITULO 5

SOLUCIÓN DE LA SEGUNDA PRUEBA

5.1. Matemática

1.

De los datos del problema.

p = x+ y + z = 50

z = 50− (x+ y) · · · (α)

La suma de las áreas: x2 + y2 + z2 = 900

también:
x

y
=
z
x

2

→ x

y
=

2z

x
· · · (β)

→ x2 = 2yz

(2yz) + y2 + z2 = 900

(y + z)2 = 900

y + z = 30→ x+ y + z = 50

→ x = 50− 30→ x = 20

De (α) y (β):

20

y
=

2(50− (20 + y))

20
→ 20

y
=

60− 2y

20

400 = 60y − 2y2 → y2 − 30y + 200 = 0

Resolviendo: y = 10m, z = 20m
entonces la relación:

lado mayor

lado menor
=

20

10
=

2

1
la relación es 2 a 1.

Respuesta A

2. * (y − 2)(x2 + 1) = K

* (3− 2)(22 + 1) = K = 5

* y =
5

x2 + 1
+ 2 =

2x2 + 7

x2 + 1

Respuesta E

3. * T = 10x+ 15y

* 15(x+ y).
4

5
= 10x+ 15y

12(x+ y) = 10(x+ y) + 5y

2(x+ y) = 5y ⇒ x+ y =
5

2
y

* 3240 =
6

5
(10x+ 15y)

* 2700 = 10x+ 15y = 10(x+ y) + 5y

* 2700 = 30y ⇒ y = 90

* x+ y =
5

2
y = 225 Rpta : 5− 2 = 3

Respuesta D
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4. * A tener 3 hijos.
B tener al menos 2 hijos ⇒ A ∩B = A

* P (A/B) =
P (A ∩B)

P (B)
=
P (A)

P (B)

=

3K

5
2K

5
+

3K

5
+

4K

5
+

5K

5

=
3

14
= 0, 214

Respuesta C

5. * a, a+ 1, a+ 2, · · · , a+ 494, a+ 495

*

⇒ a+ 494− 4q = aq

⇒ a+ 445 = aq

⇒ 445 = a(q − 1)

⇒ 5× 89 = 1× 445 = a(q − 1)

⇒ a = 89 , q = 6 (NO)
∨ a = 445 , q = 2 (

√
)

⇒ (a+ 31)(a+ 102) = (476)(547)

= 260372

Respuesta D

6. * N = ab1ba
+−+−+

= 4̊4

* 2a− 2b+ 1 = 1̊1⇒ 2a− 2b+ 1− 11

= 1̊1− 11

⇒ 2a− 2b− 10 = 1̊1
⇒ a = 6 b = 1 ⇒ N = 61116

= 44× 1389

* 61116 = 12223× 5 + 1

Respuesta B

7. *
A =

3
»

20 + 14
√

2 = 3
√
P

B =
3
»

20− 14
√

2 = 3
√
R

S = A + B

* S3 = A3 +B3 + 3AB(A+B)

= 40 + 3
3
√
PR.S

S3 = 40 + 6S ⇒ S3 − 6S − 40 = 0

⇒ S = 4

* N = 4 + 2, 2 = 6, 2

Respuesta C

8. I.
√

2×
√

2 = 2 no es racional: F

II.
√

2 + (−
√

2) = 0 no es irracional: F

III. a, b ∈ Q
a < b

⇒ a+ b

2
∈ Q

a <
a+ b

2
< b V

Respuesta E

9. I. • (A ∗B) ∗D = ((A ∗B) ∩D)C

= ((A ∩B)C ∩D)C

• A ∗ (B ∗D) = (A ∩ (B ∗D))C

= (A ∩ (B ∩D)C)C 6=s F

II. • (A ∗B) ∗ A = ((A ∗B) ∩ A)C

= ((A ∩B)C ∩ A)C

• A ∗ (B ∗ A) = (A ∩ (B ∗ A))C

= (A ∩ (B ∩ A)C)C V

III. • A ∗∅ = (A ∩∅)C = ∅C = R F

Respuesta E

10. √
x+ 1 = 1 + 3

√
x− 2

x+ 1 = 1 + 2(x− 2)1/3 + (x− 2)2/3

a = (x−2)1/3 → a3 = (x−2)2 → x = a3 +2

x− 2 = a3/2 → x = a3/2 + 2

a2 + 2a− a3/2 − 2 = 0

a2(1− a) + 2(a− 1) = 0

(a− 1)(2− a2) = 0

a = 1→ 1 = (x− 2)1/3 → x− 2 = 1
→ x = 3

a =
√

2→
√

2 = (x− 2)1/3 →
2
√

2 = x− 2→ x = 2 + 2
√

2

a = −
√

2→ −
√

2 = (x− 2)1/3 →
−2
√

2 = x− 2→ x = 2− 2
√

2
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I. (V) Sumando 3 + (2 + 2
√

2) + (2 −
2
√

2) = 7.

II. (F) Card(A) = 2 falso ya que hay 3
soluciones.

III. (F) 2
√

2−2 ∈ A falso ya que −(2
√

2−
2) es solución.

Respuesta A

11.

f(x) =
2(2x− 1)

4x2 − 2x + 1
=

2(2x− 1)

(2x− 1)2 + (2x− 1) + 1

=
2

(2x− 1) + 1 +
1

(2x− 1)

y si a+
1

a
≥ 2→ (2x− 1) +

1

(2x− 1)
≥ 2

y (2x− 1) +
1

(2x− 1)
+ 1 ≥ 3

y f(x) ≤ 2

3
y > 0

Respuesta D

12. p(x) = A(x− 1)(x− 1−
√

2) y con p(0) = 1

A(−1)(−1−
√

2) = 1→ A =
1

1 +
√

2

p(x) =
1

(1 +
√

2)

î
x2 − x(1 +

√
2)− x + (1 +

√
2)
ó

suma de coeficientes (1−(1+
√

2)−1+(1+
√

2)) = 0

Respuesta C

13.

2x − 1

2x
= y

22x − 2xy = 1

a = 2x → a2 − ay − 1 = 0

a =
y +

»
y2 − 4(1)(−1)

2

a =
y +
√
y2 + 4

2
no negativa debido

a que es < 0 de
aplicación al log

2x =
y +
√
y2 + 4

2

x = log2

(
y +
√
y2 + 4

2

)

Respuesta D

14. Del dato Ö
1 0 0
a 2 0
b c 3

èÖ
1 0 0
a 2 0
b c 3

è
=

Ö
1 0 0
3a 4 0

4b+ ac 5c 9

è
=

Ö
1 0 0
6 4 0
6 5 9

è
3a = 6→ a = 2

4b+ ac = 6→ 4b+ 2c = 6→ 2b+ c = 3

5c = 5→ c = 1 b = 1Ö
1 0 0
2 2 0
1 1 3

èÖ
1 2 1
0 2 1
0 0 3

è
=

Ö
1 2 1
2 8 4
1 4 11

è
traza(SST ) = 1 + 8 + 11 = 20

|A| = 36 = 1× 4× 9→ K =
20 + 16

36
= 1

Respuesta B

15.

AX +BY =

Ç
1 2
3 1

å
2AX −BY =

Ç
2 4
0 2

å
→ 3AX =

Ç
3 6
3 3

å
→ AX =

Ç
1 2
1 1

å
y reemplazando la matriz AÇ

2 1
4 3

åÇ
x1 x2

x3 x4

å
=

Ç
1 2
1 1

å
®

2x1 + x3 = 1
4x1 + 3x3 = 1

→ 4x1 + 2x3 = 2
4x1 + 3x3 = 1

→ x3 = −1, x1 = 1
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2x2 + x4 = 2
4x2 + 3x4 = 1

→ 4x2 + 2x4 = 4
4x2 + 3x4 = 1

→ x4 = −3, 2x2 + (−3) = 2→ x2 =
5

2

Luego − 1 + 1− 3 +
5

2
= −0,5

Respuesta B

16. I. V En todo prob. de optimización el
punto (x0, y0) esta en un extremo del
polinomio y por tanto siempre existe
el lado que es una recta.

II. F (x0, y0) no puede estar en el interior.
Es un extremo del espacio admisible.

III. F Es prob de mı́nimo no de máximo y
debe ser

ax0 + by0 ≤ ax+ by

Respuesta A

17. I. F Se tiene {(−1)an} y por ejemplo®
(−1)n

︷ ︸︸ ︷
(−1)n 2n

´
no es constante.

II. F Por ejemplo
{|1| , |−1| , |1| , |−1| , · · ·} converge pe-
ro {1,−1, 1,−1} no converge.

III. V an ≤ |an| y por tanto
∑
an ≤ |an|

que si converge → ∑
an converge.

Respuesta C

18.
a4 = 4 a8 = a7r
a5 = a4r a9 = a7r

2

a6 = a4r
2 a10 = a7r

3

a7 = a4r
3

Reemplazando 4r3 = 12→ r3 = 3
Luego r3 + a10 = 3 + 12× 3 = 39

Respuesta A

19. Se debe resolver

1 < |x− 1| < 10

El extremo derecho |x− 1| < 10

→ −9 < x < 11

y de 1 < |x− 1| se tiene

x ∈ 〈−∞, 0〉 ∪ 〈2,∞〉

Intersectando estos dos conjuntos

〈−9, 0〉 ∪ 〈2, 11〉

y al intersectar con S se ve

S = [0, 2] ∪ [12, 20]

y son excluyentes.

Respuesta A

20. Graficamos la región pedida:

Respuesta B
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21. Sabiendo que L1 ‖ L2 y θ es la medida del
] agudo. Calcule el mı́nimo valor.

2α = θ + 180− 2β

2α + 2β = θ + 180

Pero en el triángulo:

x = 180− (α + β)

2(α + β) = θ + 180

α + β =
θ

2
+ 90

x = 180−
Ç
θ

2
+ 90◦

å
→ x = 90− θ

2

0 < θ < 90◦ → 0 <
θ

2
< 45◦

−45 < −θ
2
< 0→ 45 < 90− θ

2
< 90

45 < x < 90

xmı́n = 46◦

Respuesta E

22. Gráfico representativo

Trazamos CR ⊥ AB, formando el 4BRC
notable de 45◦ y 45◦.
En el triángulo rectángulo ARC traza la
mediana relativa a la hipotenusa luego
RM = RC = BR por equilátero y isósceles
en el 4BRM se tiene:

θ = 75◦ → x+ θ = 180◦

x = 180◦ − 75◦ → x = 105◦

Respuesta E

23. Del triángulo dado:

Por semejanza de triángulos
7,10

8
+

6,10

8
+

5,10

8
+

4,10

8
+

3,10

8
+

2,10

8
+

1,10

8

= 35

Respuesta C

24. Por los datos: ]B = ]D = 90◦, AC =
17, BD = 15

Utilizando el teorema de Euler:

AB
2

+BC
2︸ ︷︷ ︸+CD

2
+DA

2︸ ︷︷ ︸ = AC
2
+BD

2
+

4MF
2

Por formar triángulos rectángulos:

AC
2

+ AC
2

= AC
2

+BD
2

+ 4MF
2

MF
2

=
AC

2 −BD2

4

Solucionario ADMISIÓN UNI 2019-1 49
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reemplazando los datos:

MF
2

=
(17)2 − (15)2

4
=

289− 225

4
= 16

MF = 4

Respuesta C

25. Gráfico

R2 = 3, 52 + 22 = 16, 25→ 4R2 = 65
diámetro= 2R =

√
65

Respuesta D

26. Dato:
LC = 10π(LC : circunferencia mayor)

Luego:

2πR = 10π → R = 5

Del gráfico:

2r2 + 2r1 = 2R = 10

→ r2 + r1 = 5 · · · (1)

Trazando O2D ‖ AB se forma el triángulo
rectángulo O2O1D, entonces por Pitágoras:

(r2 + r1)2 = (r1 − r2)2 + (
√

24)2

Resolviendo:

r1.r2 = 6 · · · (2)

De (1)∧(2):

r2 = 2 r1 = 3

Nos piden longitud de la circunferencia me-
nor:

→ 2πr2 = 2π(2) = 4π

Respuesta C

27. Datos:

®
r1 + r2 + r3 = 10
r1r2r3 = 40

Fórmula de Herón:
A(4O1O2O3) =

»
p(p− a)(p− b)(p− c)

como
2p = 2(r1 + r2 + r3)

p− (r1 + r2) = r3

p− (r2 + r3) = r1

p− (r1 + r3) = r2

A(4O1O2O3) =
»

(r1 + r2 + r3)(r1r2r3)

=
»

10(40) = 20

Respuesta E

28. Grafico:
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• Trazamos el simétrico de A respecto al
plano P ; sea A′′.

• AC + CB es mı́nimo si C pertenece a
la A′′B

• A′A′′ = 8 y CB′ = 3

• BB′′A′′ ∼ BB′C : B′B′′ = 8

3

x
=

4

12
=

1

3
→ x = 9

• BB′′A′′ : A′′B =
»

(12)2 + (9)2 = 15

→ A′′C = AC = 10

Respuesta E

29. En los triángulos:

• rectángulo 4V RS de 30◦ y 60◦, V S =
4cm, RS = 2

√
3cm.

• rectángulo 4V RT de 30◦ y 60◦, V T =
4cm, RT = 2

√
3cm.

• equilátero 4SV T, ST = 4cm.

• 4RST, RM =
»

(2
√

3)2 − 22 = 2
√

2cm
Luego, el área:

Area(4RST ) =
ST.RM

2
=

4,2
√

2

2

= 4
√

2

Respuesta C

30.

n \ arista h S V

0 a
a

3

√
6 a2

√
3

a3
√

12

12

1
a

3

a
√

6

32

a2
√

3

32

a3

33

√
2

12

2
a

32

a

33

√
6

a2

34

√
3

a3

36

√
2

12
...

n
a

3n
a

3n+1

√
6

a2

32n

√
3

a3

33n

√
2

12

Por dato:

Sn
Vn

=

a2
√

3

32n

a3
√

2

33n · 12

=
243

4

√
6

33n.12.a2.
√

3

32n.a3.
√

2
=

243

4

√
6

3n.6

a

√
6 =

243

4

√
6

3n+1

a
=

35

8

Si: a 6= 3̊→ a = 8 y n = 4
Luego: 81

√
6 hn = 81

√
6 h4

= 81
√

6.
8
√

6

35
= 16

Respuesta B

31. Gráfico:

• Sean: VB1−ABC = V1; VA−B1C1A1 = V2 ∧
VACB1C1 = Vx.
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• Figura: VABC−A1B1C1 = V1 + V2 + Vx

H

3
(SA+SB+

»
SASB) =

H

3
SA+

H

3
SB+Vx

Vx =
H

3

»
SASB =

 
H

3
SA ×

H

3
SB

=
»
V1V2

Respuesta A

32. Graficando en la base:

Del 4 mostrado → R = 2r Graficando el
cono:

Vcono = 36π

1

3
.πR2.H = 36π

R2H = 108 · · · (1)

Volumencilindro = πr2h · · · (2)

Por semejanza:

Vcilindro = π

Ç
R

2

å2 ÇH
2

å
=

1

8
.πR2H en (1)

=
1

8
.π(108) =

27

2
π

Respuesta D

33.

sen(α + β) = senα cos β + cosα sen β

=
7

25
×−3

5
+

Ç
−24

25

åÇ
−4

5

å
=
−21 + 96

25× 5
=

75

25× 5
=

3

5

Respuesta D

34.
y = A arc cos(Bx+ C) +D

como: y = arc cos x→ x ∈ [−1, 1]
y ∈ [0, π]

→ Bx+ C ∈ [−1, 1]

−1− C
B

≤ x ≤ 1− C
B

del gráfico −2 ≤ x ≤ 4

→ −2 =
−1− C
B

→ B =
1

3
1− C
B

= 4 C =
−1

3
además: arc cos(Bx+ C) ∈ [0, π]

→ A arc cos(Bx+ C) ∈ [0, Aπ]
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→ A arc cos(Bx+ C) +D ∈ [D,Aπ +D]

Del gráfico: A arc cos(Bx + C) + D ∈
[−π, 3π]

→ D = −π

Aπ +D = 3π

→ A = 4

∴ E = A+B + C

E = 4

Respuesta D

35.

(x0, y0) = (cos θ + r, sen θ + r)

x0 = cos θ + r, y0 = sen θ + r

x0 − y0 = cos θ − sen θ

Respuesta B

36.
1 = 4(1− cosx)(cosx)

1 = 4(cos x− cos2 x)

−1 = 4(cos2− cosx)

−1 = 4

[
cos2 x− cosx+

Ç
1

2

å2

−
Ç

1

2

å2
]

= 4

[Ç
cosx− 1

2

å2

− 1

4

]
= 4

Ç
cosx− 1

2

å2

cosx =
1

2

x =
π

3
+ 2kπ, y =

1

2

CS =

®Ç
π

3
+ 2kπ;

1

2

å
/k ∈ Z

´
Respuesta A

37.
f 2(x) = 1 + cos 2x+ 1− cos 2x

+2
»

(1 + cos 2x)(1− cos 2x)

f 2(x) = 2 + 2
√

1− cos2 x

f 2(x) = 2 + 2 |sen 2x|
f(x) =

»
2 + 2 |sen 2x|

sen 2x→ T =
2π

2
= π

T

2
→ t =

π

2

Menor periodo positivo: t =
π

2

Respuesta A

38. En el triángulo de la figura aplicamos ley de
cosenos:

b2 = h2 + 2hR

= (h+R)2 +R2 − 2R(h+R) cos θ

h2 + 2hR = h2 + 2hR + R2 + R2 − 2R(h+
R) cos θ

→ 2R2 = 2R(h+R) cos θ

→ R = h cos θ +R cos θ

R−R cos θ = h cos θ

→ R =
h cos θ

1− cos θ

Respuesta B
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39. Sea el paralelogramo:

El área del paralelogramo es:

S =
ab

2
senα︸ ︷︷ ︸
4ABC

+
ab

2
senα︸ ︷︷ ︸
4ABC

= 2
ab

2
senα

∴ S = ab senα · · · (I)
Aplicando ley de cosenos en el 4ABD se
obtiene:

4n2 = a2 + b2 − 2ab cosα · · · (II)
Aplicando propiedad de la mediana en el
4ABD se obtiene:

4m2 = a2 + b2 + 2ab cosα · · · (III)
Efectuando (III−(II)) se tiene: 4(m2−n2 =
4ab cosα)

→ ab =
m2 − n2

cosα
en(I)

Se tiene:

S =
(m2 − n2)

cosα
. senα

S = (m2 − n2) tanα

Respuesta A

40.

r =
15

4− 4 cos θ
→ 4r − 4r cos θ = 15

Pero: x = r sen θ, y = r sen θ,

r =
√
x2 + y2, luego:

√
x2 + y2 − x =

15

4
→
√
x2 + y2 = x+

15

4

luego x2 +y2 = x2 +
15

2
x+

Ç
15

4

å2

; de donde

obtenemos:

y2 =
15

2
x+

Ç
15

4

å2

Respuesta B
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SOLUCIÓN DE LA TERCERA PRUEBA

6.1. F́ısica

1.
|
−−→
BD| =

√
2

|
−−→
BP | = 1

→ |−−→PD| = √2− 1

De la figura c = |
−−→
BP | − |

−→
d1 |

|−→c | = 1− (
√

2− 1) = 2−
√

2

→ |−→c | = 2−
√

2

−−→
BD +

−→
b = −→a →

−−→
BD = −→a −

−→
b

un vector unitario en esa dirección

µ =

−−→
BD

BD
=
−→a −

−→
b√

2

⇒ ~c = cµ̂ =
2−
√

2√
2

(−→a −
−→
b )

−→c = (
√

2− 1)(−→a −
−→
b )

Respuesta D

2.

en la subida v = v0 − gt = 0

gt = v0

h = v0t−
1

2
gt2 =

1

2
gt2 · · · (1)

en la cáıda

H =
1

2
gt′2 · · · (2)

(2)

(1)
⇒ H

h
=
t′2

t2
⇒ t′

t
=
√

3 Respuesta C

3. Dato: ω0 = 960× 2π

60
= 32

πrad

s

MRUV
4θ
4t

=
ωv + ω

2
⇒ 4θ

16
=

32π + 0

2

4θ = 256π ⇒ #vueltas =
4θ
2π

= 128

Respuesta C
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4. DCL del sistema BC

TAB − (mB +mC)g = (mB +mC)a

TAB = (mB +mC)(a+ g)

TAB = (0, 3 + 0, 2)(9, 81 + 0, 19)

TAB = 5, 00N

Respuesta E

5.
T 2

1

R3
1

=
T 2

2

R3
2

⇒ R1

R2

=

Ç
T1

T2

å2/3

=

Ç
512

343

å2/3

R1

R2

=
64

89

Respuesta E

6.

F1x = F1 cos 37◦

F1x = 50× 4

5
= 40N

F2x = −F2 cos 60◦

F2x = 40× 1

2
= 20N

Dato:

WF1 = 400 = 40d
d = 10m

´
⇒ WF2 = −(20)(10)

= −200J

Se desplaza hacia la derecha. Respuesta B

7. Choque entre 1○ y 2○: t =
2

2
= 1s

masas iguales → m1 queda en reposo
choque elástico en x′1 = 3cm

p′1 = 0

Esfera 2○ se mueve v2 = v1 = 2 cm/s

y choca con 3○ en t =
1

2
= 0, 5s.

Masa 2○ queda en reposo en x′2 = 3cm

p′2 = 0

tiempo transcurrido: ttrans = (1 + 0, 5) =
1, 5s.
Masa 3○ se mueve después del choque.

con v′3 = v1

p3 = mv = (10)(2) = 20
g.cm

s
p3 = 20

Respuesta C

8.

Datos: K = 300N/m, m = 2Kg

v0 = 10m/s, A =?

E = ETotal = Ec + Ep =
1

2
mv2 +

1

2
Kx2

Por conservación de enerǵıa: EO = EA

(Ec)O + (Ep)O = (Ec)A + (Ep)A

1

2
mv2

0 =
1

2
KA2 → A =

 
m

K
v0

Reemplazando datos:

A =

 
2

3
m

A =

 
2

3

Respuesta A
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9. Sea L = longitud de la cuerda

nλn
2

= L, v =
λn
tn

= λnfn

λn =
v

fn

nv

2fn
= L→ n

fn
=

2L

v

n

45
=
n− 1

37, 5

Simplificando:

n

6
=
n− 1

5

de donde: n = 6

la velocidad: v =

√
F

µ

=

√
180

0, 2
=
√

900 = 30

L =
nv

2fn
=

6× 30

2× 45
= 2

Respuesta B

10.
VMAX = Aω y V(x) = ω

√
A2 − x2

V(x) = VMAX

 
1−

Å x
A

ã2

V(x) = VMAX

»
1− 0, 282 = 0, 96VMAX

Respuesta E

11. E = ρH2OgV
mcg = ρc.V.g
E −mc = mca = ρcV a

a =

Ç
ρH2O

ρc
− 1

å
g =

Ç
1

0, 8
− 1

å
(9, 81)

= 2, 4525 m/s2

h =
1

2
at2 t =

 
2h

a
=

√
2(5)

2, 45
= 2, 02

Respuesta A

12.

Q = mc∆T = 10P

P =
mc∆T

10

Pt = mCL

mC∆T

10
= mCL

→ t =
CL(10)

C∆T
=

2257× 103J.Kg−110min

4, 18× 103J.Kg−1.◦C−1 × 90◦C

t = 59, 99 ≈ 60min.

t = 60

Respuesta D

13.

TaV
γ−1
a = TbV

γ−1
b

Ta
Tb

=

Ç
Vb
Va

åγ−1

Tc
TF

=

Ç
2, 5V0

2V0

å 2
3

→ Tc
TF

=

Ç
5

4

å 2
3

Respuesta C

14.

c = ξ0
A
`

Q = CV

´
ξ0A

`
(6) =

ξ0A

`/2
V

→ V = 3 Voltios.

Respuesta C
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15.
P = IV = 75W

I =
75

3
= 15A

Req=
R

3
=
V

I
=

5

15

→ R = 1Ω

Respuesta A

16.
~F = q~v × ~B = qv0B0î× (ĵ + k̂)

= qv0B0(̂i× ĵ + ĵ × k̂)

~F = qv0B0(k̂ + î)

→ qv0B0

√
2 = FM(Módulo)

Respuesta D

17.
E

C
= B

→ 1, 8V/m

3× 108
m

s

= 6× 10−9 T

Respuesta D

18.

1

p
+

1

q
=

1

f

1

100
+

1

75
=

1

f

f =
300

7
1

f
=

7

300

1

p
− 1

q
= − 1

f

1

p
− 1

35
= − 7

300

1

p
= 0, 00524→ p = 190, 83969

∆p = 190, 84− 100, 00 = 90, 84

∆p ≈ 90, 85 cm

Respuesta C

19.

h.ν0 = φa ∧ c =
λ

T
= λν0

→ λ =
c

ν0

ν0 =
φ0

h
→ λ =

ch

φ0

=
3× 108m

s
× 6, 626× 10−34J.s

3× 10−19J

λ =
1987, 8

3
× 10−9m = 662, 6nm

Respuesta C

20.

mgh− 1

2
mV 2 = µ(mg cos 37◦)d

d =
1, 00

3
=

1

3

→ µ =
(0, 20)(9, 81)− 1

2

(9, 81)(
4

5
)(

1

3
)

=
1, 462

2, 616

µ = 0, 558 ≈ 0, 56

Respuesta A
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6.2. Qúımica

21. En la electrólisis del Yoduro de Potasio :

Ánodo:

2I− → I2 + 2e− E◦ = −0, 54 V
2H2O→ O2 + 4H+ + 4e− E◦ = −1, 23 V

Cátodo:

2H+ + 2e− → H2 E◦ = 0 V
2H2O + 2e− → H2 + 2OH− E◦ = −0, 83 V
K + 1e− → K0 E◦ = −2, 93 V

Proposiciones:

I. (F)Yodo se produce en el ánodo.

II. (F)La electrólisis es un proceso no es-
pontáneo.

III. (V)En el cátodo se produce iones
oxidrilo(OH-),que se reconoce con la
fenolftaléına produciendo un color fuc-
sia o grosella.

Respuesta C

22. Una celda galvánica es un sistema elec-
troqúımico, donde ocurren reacciones es-
pontáneas y que generan una fuerza elec-
tromotriz que depende de la naturaleza
de las sustancias qúımicas que la constitu-
yen(electrodos y electrolitos),de la concen-
tración de la temperatura del sistema. Pro-
posiciones:

I. (Falso)

II. (Falso)

III. (Falso)

IV. (Falso)

V. (Verdadero)

Respuesta E

23. Masa del vaso de precipitado:

m1 = = 12,074 g

Volumen de muestra ĺıquida = V = 5,6 mL

Masa del vaso de precipitado
(m1)

+muestra ĺıquida
(m)

→ m1 +m = m2= 17,632 g

∴ densidad de la muestra ĺıquida = ρ =
m

V

ρ =
5, 558g

5, 6mL
= 0, 9925

g

mL

ρ = 0, 9925
g

mL
× 1Kg

103g
× 106mL

1m3
= 992, 5

Kg

m3

ó ρ = 9, 925× 102 Kg

m3
∼ 9, 93× 102 Kg

m3

ρ = 9, 93

Respuesta B

24. Cambios F́ısicos (CF): involucra cambios de
estados, difusión, transferencia de calor y de
masa, etc.
Cambios Qúımicos (CQ): involucra la for-
mación de nuevas sustancias (reacciones
qúımicas).
Según el texto; de las siguientes observacio-
nes:

I. Se observa la formación de gases
pardos-rojizos. (CQ)

II. Se difunden en el área de trabajo.
(CF)

III. El acero fundido obtenido en el horno.
(CF)

IV. A partir del acero fundido se obtienen
bolas de acero utilizadas en los moli-
nos. (CF)

Respuesta D

25. Proposiciones

I. (V) En el tercer nivel energético hay 3
subniveles (s, p, d).
en el “s” hay 1 orbital.
en el “p” hay 3 orbitales.
en el “d” hay 5 orbitales.
total de orbitales = 9.

II. (F) La forma de los orbitales tipo “p”
es dilobular.
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III. (V) A mayor valor de “n” nivel
energético es más grande el orbital.

Respuesta A

26. (1) 2Ca3(PO3)2(s) + 6SiO2(s) →
6CaSiO3(s) + P4O10(s)

(2) P4O10(s) + 10C(s) → P4(s) + 10CO(g)

De la estequiometŕıa de la reacción (2), pa-
ra producir 2,5 moles de P4 se requiere2,5
moles de P4O10.
De la estequiometŕıa de la reacción (1), pa-
ra producir 2,5 moles de P4O10 se requiere
5,0 moles de Ca3(PO4)2.
→ Como el mineral contiene 70 % masa de
Ca3(PO4)2 la masa de mineral es “m”:

m =
5moles× 310g/mol

0, 70
= 2214, 28g

→= 2, 21Kg

Respuesta B

27. Existe una relación entre la configuración
electrónica externa y la ubicación en un
grupo y periodo de la TPM:

Grupo:



Elementos representativos : es la
suma de electrones
Elementos de transición : es la
suma de electrones si es hasta 8,
y si es mayor; si suma 9 (grupo VIIIB),
si suma 10 (grupo VIIIB),
si suma 11 (grupo IB),
si suma 12 (grupo IIB).

Periodo: El mayor valor del número cuánti-
co principal.→ si la configuración electróni-
ca externa es : 4s13d10

Grupo: IB Periodo: 4to

Respuesta E

28.

KClO3(s)
calor−−−→ KCl(s) +

3

2
O2(g)

mKClO3 = 0, 90
pureza

× 100 = 90g

nKClO3 =
90

122, 5
= 0, 7347

Por estequiometŕıa se produce teóricamen-
te (3/2)×0, 7347 = 1, 102 moles de O2, y
realmente 0,70×1, 102 = 0, 7714
Usando la ecuación universal de los gases:

V =
nRT

P
=

0, 7714× 0, 082× 273

1

= 17, 27Litros

Respuesta C

29. Estado inicial:

V = 103L
T = 0◦C
P = 1atm

Estado final: (masa varió)

V = 103L
T = 0◦C
P = 0, 5atm

Se calcula la masa en el estado final:

n =
PV

RT
=

0, 5× 103

0, 082× 273
= 22, 33moles

m = 22, 33× 16 = 357, 28g.

Respuesta C

30. Estructuras de Lewis:

Configuraciones electrónicas:

6C : 1s22s22p2 (4e− valencia)

7N : 1s22s22p3 (5e− valencia)

8O : 1s22s22p4 (6e− valencia)

17Cl : 1s22s22p63s23p5 (7e− valencia)

Respuesta A
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31. I.
∑
µ = 0

II.
∑
µ 6= 0

III.
∑
µ 6= 0

Respuesta A

32.

Dadas las alternativas la única verdadera es
la D.

Respuesta D

33. Ka1 = 1, 0× 10−7

Ka1 = 1, 0× 10−7 =
[H+][HS−]

[H2S]
=

x2

0, 1− x

x = [H+] = 1, 0× 10−4M.
La constante Ka2 = 1, 0× 10−15 es muy pe-
queña, por tanto, es despreciable la canti-
dad ionizada.

Respuesta B

34.
(1) P + Q � R
(2) R + M � N + Q

(1) + (2) P + M � N

Keq1 = 1, 9× 10−4

Keq2 = 8, 5× 102

Keq = Keq1×Keq2

I. (V) Si la reacción (1) se multiplica por
2 la constante de equilibrio se eleva
al cuadrado entonces (1, 9 × 10−)2 =
3, 61× 10−8.

II. (V) Keq = Keq1 × Keq2 ya que la
ecuación resulta de la suma de reac-
ciones.

III. (V) La constante de equilibrio varia
con la temperatura.

Respuesta E

35. BrO−: Hipobromito

Respuesta D

36. I. Posible interacción.

II. Posible interacción.

III. Posible interacción.

Hay todo tipo de interacción.

Respuesta E

37. ρ =
Å masa

volumen

ã
solución

= 1, 11g/mL enton-

ces en 1mL de solución hay 1,11g de solu-
ción por lo tanto en 1mL de solución hay
0,05×1, 11 = 0, 0555g de NaClO, en 1L de
solución hay 55,5g de NaClO entonces

Molaridad =
Moles de NaClO

L de solución
=

55, 5

74, 5
Moles

1L

Molaridad=0,7449

Respuesta A
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38. A) Ácido carbox́ılico: C

OH

O

B) Cetona: grupo C

R

O

C) Cetona

D) Aldehido: grupo C

H

O

E) Cetona

Respuesta D

39.

Potenciales de
oxidación

Al → Al3+ + 3e− E◦ = +1, 66V
Fe → Fe2+ + 2e− E◦ = +0, 44V

A) Verdadero. La capa de óxido de alumi-
nio lo protege, es uniforme y muy bien
adherida.

B) Falso.

C) Falso.

D) Falso.

E) Falso.

Respuesta A

40.

I. b

II. a

III. c

Respuesta E
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CAṔITULO 8

SOLUCIÓN DEL EXAMEN

8.1. Matemática básica I

01 C

02 D

03 E

04 C

05 D

06 B

07 D

08 C

09 A

10 A

71



SOLUCIÓN DEL EXAMEN PARA TRASLADO

8.2. Matemática básica II

11 B

12 B

13 E

14 D

15 C

16 B

17 C

18 C

19 B

20 E

8.3. Cálculo Diferencial

21 C

22 C

23 B

24 E

25 C

26 A

27 C

28 E

29 D

30 B
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8.4. Cálculo Integral

31 B

32 D

33 D

34 D

35 E

36 C

37 D

38 D

39 A

40 A
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